

# IPO扰动趋弱 震荡不改慢牛舞步

□本报记者 李波

证监会昨日晚间发放新一轮IPO批文，预计短期市场资金面将再临考验，震荡在所难免。分析人士指出，一月一发的新股发行节奏已被市场所习惯，“常态打新”的扰动效应将呈现边际递减。另外，当前做多氛围火热，赚钱效应可观，打新吸引力相对下降，资金分流效应将趋于弱化。而在先抑后扬的预期下，资金倾向于借打新震荡之机建仓布局，这也意味着市场调整空间将有限。总体来看，新股发行带来的短暂扰动不会改变牛市格局，短期对于前期涨幅较大的品种可适当锁定盈利，同时可借震荡调整契机低吸热门品种。

## 主板强势震荡 创业板再创新高

昨日沪深两市大盘强势震荡，盘中一度出现快速跳水，不过尾盘重拾升势。沪指指收盘站稳3800点，创业板指则刷新历史新高。

截至昨日收盘，上证综指报3825.78点，上涨15.49点，涨幅为0.41%；深证成指报13426点，上涨31.37点，涨幅为0.23%；中小板指数8384.18点，上涨1.83%；创业板指数报2475.33点，上涨2.93%。沪深两市昨日分别成交6320.29亿元和5830.84亿元，环比双双回升，总成交额为1.22亿元。

行业方面，昨日中信一级行业指数涨多跌少，仅有非银金融、银行和建筑指数下跌，跌幅分别为0.06%、0.61%和1.12%；上涨指数中，轻

工制造、电力设备和电子元器件指数涨幅居前，分别上涨3.54%、3.19%和3.15%。

概念方面，网络彩票、PM2.5和智慧医疗指数涨幅居前，分别上涨4.74%、4.71%和4.47%；与之相比，职业教育、在线旅游和航母指数涨幅较小，分别上涨0.12%、0.18%和0.28%；粤港澳自贸区成为唯一下跌的概念指数，昨日下跌0.36%。

昨日题材炒作持续火爆，创业板再现任性大涨，权重股则出现分化。管理层决定适当扩大全国社保基金投资范围，部署盘活和统筹使用存量财政资金，并加快发展电子商务等利好，进一步激活了相关热点，市场整体强势延续。昨日盘中股指一度快速跳水，则在很大程度上缘于新一轮新股发行的消息。根据证监会昨日晚间公布的消息，4月将有30只新股发行。市场资金面将再临考验，预计短线震荡有所难免。

## 震荡不改牛步 打新扰动趋弱

今年以来，每逢新股发行，大盘都会出现明显的阶段性调整，也都会走出先抑后扬的行情。可见，新股发行带来的资金面压力仅是短暂停顿，并不会改变市场原有趋势。因此，随着新一轮打新潮的临近，市场波动料将加剧。但短期震荡并不会改变牛市格局，随着打新资金的解冻回流，市场再掀反弹浪潮。

值得一提的是，随着一月一发的新股发行节奏被市场所习惯，新股发行对市场预期和资

金心态的冲击也正在呈现边际效应递减的特征。月月有新股的市场环境下，心理准备充分的市场不会因IPO而变色。情绪不会突然恐慌，也就封闭了调整空间。

与此同时，伴随改革红利的释放和宽松预期的持续，当前二级市场做多氛围火热，权重股轮动表现，创业板升升不息。不同于熊市的步履维艰，牛市格局下赚钱效应大幅上升，这将使打新吸引力相对下降。相对于“碰运气”的打新以及由此可能带来的机会成本，当前有投资者更倾向于“捏票待涨”。这就意味着，打

新引发的资金分流效应将趋于弱化。

另外，当前投资者对后市预期向好，一旦引发市场回调，便会吸引增量资金进场布局。如此一来，市场将拒绝深调。昨日，在新一轮IPO批文发布的强烈预期下，尾盘股指反而快速拉升并翻红，就充分折射出多头之强势。

总体来看，新一轮打新的阶段性扰动难以避免，但程度将趋弱，且短期调整后市场将重回上行通道。操作上，短期对于前期涨幅较大的品种可适当锁定盈利，同时可借震荡调整契机低吸热门品种。

# 创业板指放量大涨再创新高

□本报记者 李波

昨日创业板指延续强势，跳空高开后逐步震荡上行，再创历史新高。

创业板指数昨日以2434.76点高开，之后强势震荡，尾盘涨幅进一步扩大，最终以全日最高点2475.33点报收，涨幅为2.93%。昨日创业板成交575.85亿元，成交额环比明显提升，连续第三个交易日放大。

个股方面，昨日创业板延续涨停潮。正常交易的361只股票中，有313只实现上涨，其中，力源信息、银禧科技、星河生物、中泰

股份等40只个股涨停，中电环保、宝莱特、同大股份和红日药业涨幅9%，97只股票涨幅超过5%。在48只下跌股票中，全通教育跌幅最大，为4.57%，方直科技下跌3.04%，其余个股跌幅均在3%以下。

分析人士指出，创业板指持续大涨，积累了大量获利盘，短期新股发行扰动可能成为部分资金兑现离场的导火索。在资金乐观情绪驱使下，创业板指整体上行趋势不会轻易反转，但逼近2500点技术面调整压力再度显现。预计后市创业板指震荡将加大，个股分化也将加剧。

# 资金重现净流出 尾盘回流广布局

□本报记者 王威

本周四，上证综指再度陷入震荡，呈现摸高跳水再回升的走势。由此，资金的避险情绪显著升温，沪深两市由本周三的净流入32.43亿元逆转为净流出320.77亿元，权重股依然是资金出逃的“重灾区”。不过尾盘资金回转舵，在22个行业板块中展开广泛布局，显示资金对后市仍相对看好。

## 权重引领资金净流出

本周以来，市场再度向高发起挑战的同时，波动幅度也明显加大。昨日上证综指盘中再度出现快速跳水走势，虽然尾盘企稳反攻仍显强势，跳水失地也尽数收回，但资金获利回吐及谨慎情绪较为浓厚，沪深两市由周三的资金净流入32.43亿元变为净流出320.77亿元。由此，昨日沪深两市的净流入个股家数也较前一交易

日出现了大幅减少，由本周三的1192只下降至976只。

值得注意的是，权重股依旧是资金流出的“重灾区”。昨日沪深300的净流入个股家数从周三的119家下降至91家，整体市场的净流出额也由前一交易日的6.32亿元大幅增加至199.09亿元。

与之相比，中小盘股的净流出规模相对较小。昨日中小企业板和创业板的净流出额分别为30.90亿元和15.60亿元，但这两个板块本周三分别净流入资金逾22亿元。也正是由于发生了此种逆转，昨日中小企业板的净流入个股家数由前一交易日的356只减少到283只，创业板则由231只下滑至162只。

从行业板块角度来看，昨日28个申万一级行业指数中，仅综合和采掘两个板块获得资金净流入，具体金额分别为9432.20万元和1201.84万元。与之相对，昨日有多达26个行业

板块遭遇了不同程度的资金净流出。净流出榜单的前四名均被权重板块所占据，非银金融、房地产、建筑装饰和银行板块昨日分别遭遇了75.50亿元、29.22亿元、27.51亿元和23.36亿元的净流出，仅这四个板块的净流出额就达到了155.59亿元，占当日整体市场净流出金额的48.51%。另有包括电气设备、交通运输、医药生物、机械设备等在内的8个行业板块的净流出金额在10亿元以上。

## 资金尾盘回流布局

受到获利回吐压力及震荡导致的谨慎情绪陡然升温的双重影响，昨日资金离场意愿明显增强。不过尾盘资金回流在行业板块中大面积布局，获得资金净流入行业板块的个数由2个跃升至22个，显示其对后市依然相对看好。

昨日开盘时，沪深两市共遭遇了80.09亿元的净流出，不过尾盘该数据变为了净流入42.80

亿元。分板块来看，权重股和中小盘股均获得了资金尾盘的积极布局。昨日沪深300、中小企业板和创业板早盘分别遭遇了42.13亿元、6.66亿元和4.22亿元的净流出，不过尾盘纷纷转为资金净流入，具体金额分别为8.32亿元、9.21亿元和6.19亿元。

虽然本周前两个交易日，中小盘股的吸金力明显大于权重股，但从昨日尾盘资金的布局方向来看，资金在权重和成长板块均进行了布局。昨日开盘时，28个申万一级行业板块中仅食品饮料和医药生物分别获得了5731.26万元和1986.73万元净流入，而其他26个行业板块则全面遭遇资金的净流出，可见资金的避险情绪浓厚。而到了尾盘的时候，净流入行业板块数量骤升至22个，有色金属、化工、电气设备、计算机、传媒、机械设备、采掘、建筑装饰、电子、综合、家用电器、医药生物、建筑材料、纺织服装和汽车板块的净流入金额均在1亿元以上。

# 阿里进军 智能家居再成看点

□本报记者 徐伟平

4月2日，阿里集团宣布成立阿里巴巴智能生活事业部，全面进军智能生活领域。2014年8月，国家发改委、工信部等八部委印发《关于促进智慧城市健康发展的指导意见》，市场解读智能家居也是智慧城市的重要应用领域之一。著名市场研究机构Juniper Research此前预测，2018年中国智能家居市场规模将达到近1400亿元。

据了解，阿里巴巴智能生活事业部不但整合了电商销售资源，还集成了云端数据服务、内容平台，旨在打通全产业链。该部门主要由三大业务组成：智能云主要负责为厂商提供有关技术和云端服务；天猫电器城和淘宝众筹则各有侧重，前者为知名大厂提供“规模化”的市场营销渠道，后者为中小厂商甚至创业者提供“个性化”的市场营销渠道。

目前家电行业进入转型期，产品智能化为主要方向，黑电行业整体价值重估，上市公司中海信与腾讯合作开发智能电视游戏市场；TCL全产业链布局，“双+”战略转型，在面板制造、全球播、欢网平台以及游戏电视等领域持续推进；长虹发布CHiQ电视；海尔与阿里巴巴联合推出海尔阿里电视，主打电视购物的概念。

## 智能家居市场广阔

著名市场研究机构Juniper Research此前预测，2018年中国智能家居市场规模将达到近1400亿元。以智能电视为例，当前智能电视用户数已得到一定积累，且在未来将快速增长，海信当前智能电视累计激活量已达800万台，预计到2017年累计激活量会突破2800万台，智能电视生态链逐步成熟。由此来看，智能家居不仅为家电板块提供了炒作题材，而且正在逐渐为公司的业绩增长提供支撑。

## 五机构抢筹金亚科技

**挺进互联网医疗 北纬通信涨停**

股价在30元附近连续震荡数日后，昨日随

着进军互联网医疗利好现市，北纬通信放量冲

上涨停，全天换手率高达25.89%，至收盘时，每

股报32.84元，创近1年半新高。

北纬通信4月1日晚间发布公告称，为推动互联网技术在医疗健康领域的应用，促进大健康产业的发展，公司与恒大健康产业集团有限公司经友好协商洽谈，达成《信息化战略合作框架协议》。双方将运用大数据平

台为客户提供适合的产品和服务，并实现精

准营销。

在“互联网+”概念风生水起的背景下，北纬通信昨日受到投资者高度关注，早盘阶段即

震荡封上涨停，午后虽然涨停板一度打开，但资金热度不改，尾盘随大额买单涌现再次冲上涨停。

由此，该股昨日成交额达到16.81亿元，环比

增加近8亿元。

市场人士认为，恒大健康是美容整形、保健领域为数不多的上市公司之一，具备较强资本及先发优势，双方此次合作有望持续激发投资者热情。(叶涛)

## 机构高位博弈新研股份

3月18日复牌的新研股份已经强势翻倍，昨日再度涨停后，股价报收于40.63元，刷新历史新高。盘后的公开交易信息显示，机构高位博弈的意味颇浓。

新研股份昨日跳空高开，维持窄幅震荡格局，11点附近成交量突然放大，11点12分股价封死涨停板至收盘，尾盘报收于40.63元，刷新历史新高。值得注意的是，复牌以来，新研股份已经累计上涨146.09%。

盘后的公开交易信息显示，昨日买入金额最大的前五名席位中，有两家机构席位，分别买入1521.59万元和1486.54万元，中建投证券股份有限公司北京东直门南大街证券营业部净买入额最大，为3929.99万元，卖出金额最大的前五名席位中，也有两家机构席位，分别卖出2785.6万元和1977.91万元。

分析人士指出，新研股份重组后横跨农业机械与航天军工装备零部件制造者两大主业，股价受到了资金热捧，复牌后连续涨停，股价迅速翻倍。不过伴随着股价走高，机构高位博弈的意味渐浓，建议投资者保持谨慎，不要盲目追

高。(徐伟平)

## 两机构追买京天利

昨日京天利强势涨停，再度刷新历史新高，股价突破200元，不过盘后公开交易信息显示，仍有机构高位追买。

京天利昨日小幅低开后，伴随着成交量的放大，股价震荡上行，一度触及涨停板，随后维持高位震荡，尾盘成交量再度放大，股价封死涨停板至收盘，尾盘报收于201.48元，股价突破200元，再度刷新历史新高。

盘后公开交易信息显示，昨日买入金额前五名席位中，有两家机构席位，分别净买入2950.8万元和1234.98万元。国泰君安交易单元买入金额最大，为3027.77万元。昨日卖出金额前五名席位均为券商营业部，华泰证券股份有限公司深圳益田路证券营业部卖出金额最大，为991.57万元。

分析人士指出，京天利目前的市盈率高达432倍，市净率高达34.81倍，但公司业绩低迷，2014年实现净利润0.37亿元，同比下降18.17%，这显然与其估值水平不匹配，建议投资者保持谨慎，不要盲目追高。(徐伟平)

# 新三板做市股 日成交突破20亿元

本周以来，新三板做市股势如破竹，周一至周三的日成交额接连突破了10亿元和15亿元两道关口。本周四更首次站上了20亿元大关，达20.27亿元。再加上协议转让股7.87亿元的成交额，昨日新三板市场的总成交额达到了28.51亿元，再创历史新高。

创新高的不仅是成交量，昨日三板做市和三板成指双双大涨9.55%和6.63%，以2326.17点和1909.36点刷新历史新高。新三板个股也十分活跃，昨日共有465只股票发生交易，成交额在千万元以上的股票达到了82只，九鼎投资、中海阳、融信租赁、蓝山科技和天阶生物的成交额均在7000万元以上。

涨幅方面，昨日有多达401只股票上涨，仅45只下跌。涨幅超过50%的股票有14只，其中仅海芯华夏、康定电子、奥美格和洁昊环保为做市转让股，涨幅分别为540.35%、514.15%、459.07%和320.00%，其余均为协议转让股，其中凯美信业昨日股价大涨12倍。昨日新三板股票中跌幅超过10%的有15只，且全部为协议转让股，前一交易日报收1750元的秋乐种业昨日收于0.02元，以99.89%跌幅位居首位，另有中航讯、联宇技术和新虹桥的跌幅也超过了77%。(王威)

## 彩票概念强势领涨

近期大盘围绕3800点高位震荡，不过场内的题材热点活跃，网路彩票指数昨日大涨2.50%，涨幅在111个Wind概念指数中位居首位。

彩票指数昨日跳空高开，昨日此后维持高位震荡，最高上探至4650.10点，尾盘报收于4641.20点，上涨4.74%。值得注意的是，13只正常交易的成分股中，有12只实现上涨，鸿博股份、金亚科技和东港股份涨停，9只股票涨幅超过5%，号百控股是唯一下跌的成分股，昨日微跌1.47%。

消息面上，国内一家大型互联网彩票网站目前已开始为重启业务做准备，该网站负责人称，网络彩票经过全面检查后，重启窗口即将开启。之前财政部、民政部、国家体育总局联合下发了《关于开展擅自利用互联网销售彩票行为自查自纠工作有关问题的通知》，体育总局也出台了《关于切实落实彩票资金专项审计意见》，随后国内多家网售彩票平台登出公告，暂停互联网彩票销售，中概股500彩票网更是出现暴跌，行业迎来新一轮整顿。

分析人士指出，互联网彩票行业的持续健康发展离不开政府的市场化监管，在此次停售恢复后，预计发放互联网彩票代销许可/牌照、上线全新的全国彩票销售系统等举措将陆续出台。互联网彩票恢复销售后将有效提高行业的进入壁垒，合规的龙头网站将抢占关停小网站所释放出的市场份额，进一步巩固行业地位。相关概念股值得投资者重点关注。(徐伟平)

## 非金融指数跌幅居首

昨日权重股表现疲弱，并一度拖累大盘出现一波快速跳水，其中非金融板块量价齐跌，在申万28个行业板块中表现垫底。

申万非金融指数昨日以2610.03点高开后一路震荡下行，盘中跌幅一度达2.47%，下探2521.02点，跌破了5均线位置，随后跟随整体市场企稳回升，最终报收于2558.16点，下跌1.03%，在申万行业板块中跌幅居首。成交量也进一步回落至1146.23亿元，为本周的最低值。

从内部细分板块来看，券商股的普跌对非金融板块拖累较大。昨日22个券商股中，仅东方证券、光大证券和西南证券以红盘报收，全日分别上涨了6.90%、2.26%和1.17%；下跌的券商股多达18个，招商证券、华泰证券和国金证券跌幅均在2%以上。

虽然短期来看券商股依然面临较大压力，但投资者也不应太悲观。一方面，放开代客理财、股票质押回购业务的规范、大力支持发展互联网券商业务及注册制改革等一系列政策都为券商行业的发展提供了较好的环境。另一方面，近期大盘强势上攻过程中，沪深两市交易量持续维持在万亿元左右，再加上开户数不断刷新历史新高，两融业务的快速扩张以及新三板做市成交的持续火爆，预计券商一季度业绩将表现亮眼。不仅如此，5月的券商创新大会也将成为上攻助力。(王威)

## 沪深300指数震荡走弱

昨日，高位犹豫之中A股市场再现巨震，沪深300指数则弱势显现，高开之后重心逐步在震荡中下移，尾盘更是出现大跳水，最终勉强翻红，微涨0.02%收于4124.78点。